

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гайворонского Евгения Алексеевича
**«РЕГИОНАЛЬНЫЕ ОСОБЕННОСТИ
ФОРМИРОВАНИЯ И РАЗВИТИЯ АРХИТЕКТУРЫ
ЗДАНИЙ И СООРУЖЕНИЙ В ГОРОДАХ ДОНБАССА»**,
представленной на соискание ученой степени доктора архитектуры по
специальности
05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции
архитектурной деятельности.

Регионализм как направление в современной архитектурной практике сложился в качестве альтернативы распространяющемуся глобализму, который приводит к нивелированию проектных решений, тиражированию архитектурно-пространственных стереотипов, характерных для зарубежных стран. В результате происходит утрата архитектурно-градостроительных традиций, исторически сформировавшихся на территории региона, снижение комфортности и социо-культурной привлекательности городской среды. **Актуальность** исследования Гайворонского Е.А. состоит в постановке проблемы сохранения архитектурного своеобразия региона Донбасса и разработке концепции сохранения региональных особенностей формирования и развития архитектуры зданий, сооружений, их комплексов в городах региона.

Таких серьезных исследований по развитию регионализма в архитектуре на постсоветском пространстве явно не хватает, что придает особую ценность диссертации.

Научная новизна работы заключается в разработке научных основ и методических положений по сохранению и развитию региональных особенностей формирования и развития архитектуры городов Донбасса, а также в создании универсальной логической модели «Региональные

особенности формирования и развития архитектуры зданий, сооружений и их комплексов в городах Донбасса».

Диссертационная работа Гайворонского Е.А. имеет ясную, логически выверенную структуру.

Основным теоретическим результатом научного исследования являются разработанные автором научно-методологические основы развития регионализма в архитектуре Донбасса. Реализация этих предложений на основе сформулированных в работе принципов и приемов будет способствовать развитию регионального своеобразия архитектуры городов, позволит сохранить архитектурно-градостроительные традиции. Кроме того, социально-экономический эффект выразится в повышении инвестиционной привлекательности архитектурных проектов, что опосредствованно повлияет на решение социально-экономических вопросов развития городов региона.

Обоснованность и достоверность научных результатов и выводов подтверждается многочисленными апробациями положений диссертации на различных международных конференциях и в проектной практике. Автор имеет более 27 публикаций по теме, в том числе в зарубежных изданиях.

Содержание автореферата свидетельствует о широкой эрудиции автора, глубоком знании конкретного материала, современном видении тенденций развития регионализма в архитектуре, наличии серьезного опыта практической проектной деятельности. Текст автореферата хорошо иллюстрирован.

Заключение

Диссертация Гайворонского Евгения Алексеевича - фундаментальная работа, опирающаяся на авторские исследования архитектуры городов Донбасса. Она является весомым вкладом в развитие теории и практики

архитектуры, соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ученой степени доктора архитектуры по специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Автореферат и отзыв рассмотрены и одобрены на заседании научно-технического совета Научно-исследовательского и проектного института «Русстройпроект» 25 декабря 2017 г., протокол № 2.

Главный архитектор

Научно-исследовательского и проектного института

«Русстройпроект»»,

член-корр. РААСН, заслуженный

архитектор РФ, канд. арх, профессор Алексей Владимирович Антюфеев

25. 12. 2017 г.

Подпись Антюфеева А.В. заверяю:

Директор
ООО «НИИПИ «Русстройпроект»
Ирхондвалшн

ООО НИИПИ «Русстройпроект»

Адрес: Россия, 400074, Волгоград, ул. Канунникова 15.

Эл. почта: rosstroyproekt@mail.ru